

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 12 (4560) Вторник, 22 января 1980 года. Цена 2 коп.

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

1980 ГОД — ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ, РАБОТЫ ПО-ЛЕНИНСКИ!

Досрочно построим, досрочно освоим!

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 2 ДСК-7 НА 1980 ГОД.

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина план четырех месяцев в объеме 1800 тысяч рублей выполнить к 22 апреля 1980 года.

План 1980 года в объеме 5960 тысяч рублей выполнить к 22 декабря — Дню энергетика и дополнительно дать шесть тысяч рублей.

Повысить производительность труда на один процент против планируемой.

Ввести в эксплуатацию в 1980 году 64038 квадратных метров жилой площади, в том числе: в первом квартале — 20374, во втором — 22748, в третьем — 15182, в четвертом — 13135 квадратных метров.

Выполнить методом бригадного подряда 60 процентов от общего объема выполненных работ.

Внедрить силами рационализаторов строительного управления 18 предложений с экономическим эффектом 36000 рублей.

Обучить новым профессиям 20 человек, повысить квалификацию 40 рабочих.

Снизить себестоимость строительного монтажных работ на один

процент против плановой.

Добиться экономии строительных материалов — 0,5 процента.

Обеспечить 100-процентное участие коллектива в движении «За коммунистическое отношение к труду».

Почин «Работать без отстающих» считать одним из основных принципов нашего коллектива.

Работать высокоэффективно, сдавая каждый объект с оценкой «хорошо» или «отлично», превращать в жизнь девизы «Каждому дому — рабочую гарантию», «Дашь монтаж: в три дня — этаж!», «Большие объемы работ — меньшими силами».

Работать без правонарушений в быту, на производстве и в общественных местах.

Вызываем на социалистическое соревнование СМУ-3 ДСК-7.

В. Р. КОНЕВСКИЙ, начальник СМУ-2; **В. В. ЗАГОСКИН**, секретарь партбюро; **А. Д. ВЛАСОВ**, председатель строителькома; **В. И. БАТИЩЕВ**, секретарь бюро ВЛКСМ; **Г. Г. ПАНЬКОВ**, **В. И. ЗУБАРЕВ**, **С. А. ЧЕРНЫШОВ** — бригадиры комплексных бригад.

Всей семьей — без отстающих

Отлично трудился в прошлом году ветеран лесоперевалочного комбината, капитан теплохода цеха рейд Н. Г. Чернуха. Любит и знает он свое дело, выполняет работу всегда добросовестно. Свои знания ветеран передает молодым.

Не первый год он обучает искусству вождения рулевых мотористов. И подопечные относятся с уважением к своему наставнику, ударнику коммунистического труда.

На лесоперевалочном комбинате трудятся и остальные члены его семьи: дочь, сын, жена. И работают все по примеру отца очень добросовестно. По итогам года эта династия признана одной из лучших на комбинате.

В новом году все члены семьи трудятся по-прежнему споро, первольнозя задания.

В. ГОРЕЛОВА, инженер НОТ.

В ОБЛАСТНОМ ШТАБЕ

Состоялось первое в этом году заседание областного штаба по строительству «Атоммаша».

Открывая заседание, председатель облисполкома, начальник штаба Н. М. Иваницкий подчеркнул особенность 1980 года — года ленинского юбилея и предсезонной трудовой вахты.

С докладом о задачах строителей на первый квартал текущего года выступил управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин.

— План первого квартала, — сказал он, — равен 36,4 миллиона рублей. Подобный объем строительно-монтажных работ по силам атоммашевским строителям. Однако первый месяц работы показывает, что некоторые подразделения снизили трудовую активность в сравнении с предшествующим кварталом. Медленно разворачивают фронт работ коллективы «Промстроя-1», «Промстроя-2», а также большинство субподрядных организаций.

Наряду со строительством пускового комплекса «Атоммаша» первоочередной задачей коллектива треста «Волгодонскэнергострой» следует считать строительство объектов производственной базы. В первой половине года строителям необходимо сдать вторую очередь предприятия крупнопанельного домостроения, завершить строительство второй очереди растворо-бетонного завода, к концу года построить автобазу и завод металлоконструкций. Предстоит смонтировать и сдать в эксплуатацию третий энергоблок на ТЭЦ-2, в полную силу развернуть строительство пионерной базы на атомной электростанции.

Штаб определил задачи для каждого из подразделений треста и субподрядчиков на февраль 1980 года.

Выступивший на заседании председатель облисполкома Н. М. Иваницкий заострил внимание на скорейшем строительстве и сдаче в эксплуатацию жилых домов хозяйственным способом.

Далее Н. М. Иваницкий остановился на работе торговли и общепита города. Было отмечено, что торговые работники и работники общепита еще недостаточно обеспечивают запросы атоммашевцев, тем самым не способствуют решению задач по строительству «Атоммаша». Причиной тому, пренебрежение некоторых руководителей новыми формами обслуживания покупателей, неумение эффективно организовывать работу магазинов, столовых, кафе.

Большой разговор состоялся на штабе также по вопросу оказания шефской помощи сельскому хозяйству. Было решено активизировать действие договора атоммашевцев с коллективом треста «Овцепром».

На заседании штаба выступили заведующий отделом строительства обкома КПСС И. Ф. Васильев, генеральный директор «Атоммаша» В. Г. Першин, начальник ДСК-7 Г. А. Чумакадзе и другие.



Двадцатый год работает на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе слесарь-инструментальщик цеха № 7 Александр Александрович Стучилин. Передовик производства, член цехового комитета профсоюза, он сейчас работает в счет сентября 1980 года.

На снимке: А. А. СТУЧИЛИН.

Фото А. Тихонова.

Навстречу выборам

РЕКОРДЫ ЯНВАРЯ

Готовясь достойно встретить день выборов, волгодонцы множат трудовые рекорды. Первые недели нового 1980 года передовые коллективы промышленных предприятий города отметили высокой выработкой.

На «Атоммаше» успешно прошла сварка патрубков активной зоны реактора. Бригада Владимира Николаевича Суслова начала варить первый рабочий шов обечаек. Рекордных показателей добился коллектив термопрессового цеха объединения. Выпуская продукцию для АЭС, он выполнил план декады на 289,4 процента.

44 грейдера, 8 катков собрано за десять январских дней коллективом опытно-экспериментального завода. В январе завершили пятилетнее задание кузнец В. Г. Бабенко, слесарь П. В. Коваленко, газорезчик А. А. Санько, токарь В. Е. Зенюк. Комсомольско-молодежная бригада В. М. Егорова по инициативе рабочих решила пересмотреть свои нормы.

11780,4 кубометра бетона выпустил за 10 дней бетонно-растворный завод. Это на 5057,7 кубометра больше, чем за ту же декаду прошлого года. На 657,3 кубометра больше, чем в прошлом году, выдано за это время раствора. Лучшие смены № 3 и № 4 (начальники А. А. Попов, М. В. Сергеев) показали темп роста 113—117 процентов.

В новогоднюю ночь бригада мастера-кондитера Т. Е. Лопковой выработала за смену 600 килограммов тортов и пирожных. А бригада В. И. Гореловой выпустила 10 тонн хлеба высокого качества. За 10 дней января заводом реализовано продукции сверх плана на 5 тысяч рублей.

Победители соревнования

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОРОДСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1979 ГОД.

В соревновании под девизом: «За высокопроизводительный труд» победителем признан коллектив растворо-бетонного завода, под девизом «За образцовый порядок» — коллектив межрайонных электросетей, под девизом «За высокую культуру производства» — коллектив управления малой механизации.

В соревновании среди промышленных предприятий первое место завоевал коллектив «Атоммаша», второе — коллектив опытно-экспериментального завода.

Среди трестов первое место присуждено коллективу горремстройтреста, второе — коллективу треста «Волгодонскводстрой».

В соревновании управлений строительства лидирует коллектив управления строительства механизированных работ,

на втором месте — коллектив «Атомэнергострой».

Среди строительно-монтажных управлений первое место завоевал коллектив СМУ-9 «За водостроя», второе — коллектив СМУ-6 «Атомэнергостроя».

Среди субподрядных организаций лидирует коллектив «Электроожомонтаж», на втором месте — коллектив «Гидроспецстрой».

В соперничестве коллективов транспорта и связи первое место завоевал коллектив грузового автопредприятия, второе — коллектив пассажирского автопредприятия.

В соревновании служб быта впереди — коллектив завода радиоаппаратуры, на втором месте — коллектив горбыткомбината.

В торговле и общепите лучших результатов добились коллективы промторга и «Союзпечати» (места соответственно).

Среди коммунальных предприятий победителем назван коллектив троллейбусного управления, на втором месте — коллектив межрайонных электросетей.

В соревновании медицинских учреждений лучших результатов добился коллектив стоматологической поликлиники, на втором месте — коллектив горбольницы.

Среди учебных заведений первое место завоевал коллектив школы № 7, второе — коллектив школы № 9.

Среди учреждений культуры на первом месте коллектив центральной библиотечной системы, на втором — коллектив кинотеатра «Восток».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Реактор — к XXVI съезду КПСС!

ПРАВО БЫТЬ ПЕРВЫМ И

На «Атоммаше» по итогам 1979 года в соревновании отличился термпрессовый цех, а его термический участок признан лучшим по результатам работы за первую декаду января 1980 года. Слово начальнику участка Юрию Витальевичу ЛЕКАРЕВУ:

— У входа в термпрессовый цех висит лозунг: «Термисты должны обработать в январе 17 деталей для оборудования АЭС». Он определяет главную задачу на сегодня.

Нашим участком уже закончена термическая обработка шести транспортных обечаек. В этом месяце мы должны будем обработать шесть обечаек центрального блока парогенераторов.

Самая интересная и ответственная из предстоящих работ — закатка корпусов коллекторов теплоносителя. Вес этих деталей достигает 15 тонн, толщина стенок около 300 миллиметров. Думаем, что

справимся с задачей по их обработке, ведь у термистов «Атоммаша» уже накопился свой небольшой опыт.

С августа 1979 года мы термобработали 57 деталей для АЭС. Из них 50 деталей приходится на бригаду Б. П. Мурашова. Вместе с ней трудятся коллективы Б. И. Васильева и Н. М. Киселева.

Между бригадами термистов разгорелось соревнование за право обработать сотую деталь для АЭС. А коллектив Н. М. Киселева решил досрочно, к 22 апреля, провести пробные рабочие операции по термобработке на камерной печи.

Производительность труда

Выработка на одного работающего с начала года (в процентах).	
«Атоммаш»	101,7
ВОЗЗ	100,0
Химзавод	101,9
Лесокомбинат	100,8
«Атоммаш»	101,6
КПД-35	100,1
КПД-140	102,5
ТЭЦ-2	101,0
КСМ-5	100,1
Мясокомбинат	101,2
Типография	100,8
Молзавод	104,7
Совхоз-завод «Заря»	101,6
Хлебозавод	102,7
Рыбокомбинат	108,6
БРЗ	133,0
Итого по городу	105,2
Ковровая фабрика	104,5

Реализация

с учетом договорных поставок с начала года (в процентах).	
ВОЗЗ	100,0
Химзавод	98,2
Лесокомбинат	94,1
Мясокомбинат	97,1
Молзавод	100,0
Совхоз-завод «Заря»	98,4
Хлебозавод	100,0
Итого по городу	96,1
Ковровая фабрика	98,4

Валовой выпуск

продукции с начала года (в процентах).	
«Атоммаш»	103,3
ВОЗЗ	102,2
Лесокомбинат	100,8
Химзавод	101,8
«Атоммаш»	100,0
КПД-35	100,1
КПД-140	102,5
Восточные электросети	101,2
ТЭЦ-2	101,1
КСМ-5	100,1
Мясокомбинат	100,3
Типография	100,8
Молзавод	106,6
Совхоз-завод «Заря»	91,0
Хлебозавод	102,7
Рыбокомбинат	101,6
Элеватор	100,0
БРЗ	131,5
Итого по городу	104,5



Отлично трудится в год ленинского юбилея фрезеровщик инструментального цеха, старейший рабочий опытно-экспериментального завода Филипп Артемович Цембровский. Специалист высокой квалификации, он выпускает продукцию только отличного качества. Не случайно на изделиях, прошедших через его руки, стоит личное клеймо рабочего.

На снимке: Ф. А. ЦЕМБРОВСКИЙ.

Фото А. Тихонова.

Адрес передового опыта — ТЭЦ-2

Вклад каждого

Коллектив ТЭЦ-2 успешно справился с социалистическими обязательствами 1979 года по экономии электроэнергии и условного топлива. Каков вклад в общее дело экономии каждого цеха, смены, рабочего? Об этом коллективный рассказ передовиков производства станции.

М. С. ЛОБАНОВ, начальник смены электрического цеха, член КПСС:

— Все усилия нашего коллектива направлены на повышение надежности работы оборудования. Тщательно ли проведен осмотр открытого распределительного устройства, распределительных устройств собственного расхода, трансформаторов связи, генераторов перед приемом смены? Вот от чего зависит экономичность нашей работы.

В экономии нет мелочей. Например, затянулась на час распотка котла. А потеря уже непоправимая. Ведь за час котельный агрегат паропроизводительностью 420 тонн в час может выработать на турбогенераторе 60000 киловатт электроэнергии.

Г. Г. КАРАТУНОВ, старший монтер электроцеха:

— Я выполнил свои социалистические обязательства, сэкономил в 12000 киловатт электроэнергии. Эта экономия достигнута в результате строгого контроля за освещением в вечернее и ночное время, своевременного отключения сварочных трансформаторов.

В. И. ФАРАПОНОВ, начальник смены химического цеха:

— Выполнить обязательства 1979 года было нелегко: опыт работы был невелик, и к тому же нам предстояло освоение новых схем обескисляющих установок. Но сегодня эти трудно-

сти позади. Обязательства нами выполнены, а экономия только за IV квартал составила 40000 киловатт электроэнергии.

Л. В. КИЧИГ И Н. А. СТАРШИЙ аппаратчик химического цеха:

— Я непосредственно управляю технологическим режимом в цехе. Выдерживаю нагрузку по схеме, контролирую качество воды, подаваемой в отопительную систему города.

На моем личном счету экономии — 20000 киловатт электроэнергии.

В. П. КЛЕВАКОВ, и. о. начальника смены топливно-транспортного цеха:

— Коллектив вахты № 1 нашего цеха 6 раз в году занимал первое место в соревновании смежных смен. Внедрив пять рационализаторских предложений, мы сэкономили 42 тонны условного топлива. Научились избегать простоев вагонов под сливом мазута и качественно вести парку и подготовку к отправке цистерн, не допуская в них остатков.

В. В. ШАПОВАЛОВ, начальник смены котло-турбинного цеха:

— В 1979 году коллектив нашей вахты освоил режим работы турбины на ухудшенном воздухе. Это позволило сократить потери тепла с циркулярной водой, уменьшить затраты тепла на выработку электроэнергии.

Нами внедрено 12 рационализаторских предложений, экономический эффект которых составил 73 тонны условного топлива ежегодно.

Резервы рабочего места

Предложили умельцы

Долгие годы в производстве синтетических жирных кислот на узле промывки оксидата существовало узкое место: мы не могли добиться отсутствия мыла в окислительных колоннах. А ведь из-за этого длительность процесса окисления увеличивалась, а при избытке мыла процесс вовсе прекращался.

Увеличение времени окисления вело к излишним расходам энергоресурсов, воды, а при дальнейшей обработке оксидата — к расходу парафина, кальцинированной и каустической соды. Все это повышало себестоимость СЖК и увеличивало расход сырья, которого так не хватало на заводе.

Наши рационализаторы — аппаратчик Л. Г. Ильченко и начальник участка Е. С. Прохоровский,

изучив рекомендации филиала ВНИИПАВ, задались целью внедрить их на участке. Для этого была высвобождена одна колонна на узле промывки и после реконструкции использована под промывку неомыляемых.

Внедрив это предложение, мы сократили время окисления каждой операции на 2—2,5 часа. Это дало нам возможность увеличить количество операций с 19 до 22 в сутки и выпускать дополнительно 90 тонн оксидата улучшенного качества ежедневно.

Такое усовершенствование повлекло за собой необходимость изменить отношение к труду каждого рабочего.

А. МОНЧЕНКО, секретарь партбюро ПСЖК.

Экономическое обозрение

В АВАНГАРДЕ

Завершился четвертый год пятилетия. Последовательно осуществляя экономическую политику партии, трудовые коллективы города досрочно, 22 декабря, выполнили государственный план 1979 года. Дополнительно реализовано продукции на сумму более семи миллионов рублей, на 105,4 процента выполнен план по производительности труда.

По сравнению с 1978 годом на 16,8 процента возрос объем промышленного производства.

Все промышленные предприятия выполнили планы по реализации продукции, производительности труда, внедрению новой техники.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив «Атоммаша», который выполнил план по выпуску товарной продукции.

Труженики опытно-экспериментального завода, совершенствуя движение «Работать без отстающих», обеспечили прирост объемов производства на 6,4 процента.

Выполнил пятилетний план выпуска валовой про-

дукции коллектив хлебо-завода. Высокие темпы взял гормолзавод, растворобетонный завод.

Благодаря реализации встречных планов и социалистических обязательств, в целом по городу перевыполнены задания по выпуску сборного железобетона, молочной продукции, производству электроэнергии.

В промышленности проведена большая работа по повышению качества продукции. 50 процентов предприятий города внедрили комплексную систему управления качеством продукции, в том числе лесокомбинат, хлебозавод и другие.

Активная работа в этом направлении ведется службами качества в производственном объединении «Атоммаш».

Выпуск продукции высшей категории возрос по сравнению с 1978 годом на 30,7 процента.

На опытно-экспериментальном заводе выпуск изделий с Государственным знаком качества увеличился в 35 раз в денежном выражении. Двум видам продукции присвоен почетный пятиуголь-

«Работать без отстающих, добиваться максимальных успехов в четвертом году пятилетия» — под таким девизом работали промышленные предприятия города. В результате по итогам года идут

ВПЕРЕДИ

по производительности труда:

БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД (директор Е. Е. Косляковский, секретарь парткома С. В. Макрежко);

РЫБОКОМБИНАТ (директор А. Е. Зрютин, секретарь партбюро В. В. Деревенец);

СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» (директор С. Г. Шихзадаев, секретарь парткома А. В. Коваленко);

по выпуску валовой продукции:

«АТОММАШ» (генеральный директор В. Г. Першин, секретарь парткома Л. И. Попов);

ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД (директор А. Д. Половинков, секретарь парткома В. И. Крученко);

МОЛЗАВОД (директор Ю. А. Гавриленко, секретарь партбюро А. В. Пласова);

ХЛЕБОЗАВОД (директор А. З. Филиппов, секретарь партбюро В. Ф. Попов);

ОТСТАЮТ

по реализации с учетом договорных поставок:

ХИМЗАВОД (и. о. директора В. И. Зайц, секретарь парткома А. Д. Ермашов);

ЛЕСОКОМБИНАТ (директор Г. И. Демидов, секретарь парткома А. В. Баданин);

МЯСОКОМБИНАТ (директор А. И. Иванова, секретарь парткома А. А. Кучеров);

СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» (директор С. Г. Шихзадаев, секретарь парткома А. В. Коваленко);

КОВРОВАЯ ФАБРИКА (директор И. И. Князева, секретарь партбюро В. Е. Бельцева).

Проверяем выполнение обязательств. Январь—декабрь 1979 года

СТРОИТЕЛЬСТВО

● Наши интервью

На главном направлении

Коллектив «Атомэнергостроя» в городском социалистическом соревновании занял второе место среди управлений строительства. О том, что сделано за прошедший год и о задачах текущего, рассказывает начальник «Атомэнергостроя» Б. Ш. ЧУБАРЬ:

— Наш коллектив по сравнению с остальными коллективами управления строительства молодой. Но это не означает, что мы не имеем опытных, инициативных строителей. Коллектив шестого строительного управления имел за собой ряд серьезных побед в строительстве «Атоммаша» и, прежде всего, опыт, полученный на сооружении ТЭЦ-2.

На базе этого СМУ и формируется коллектив управления строительства. Применяя инициативу наших передовых строителей и бригадиров, концентрируя силы на главных направлениях, мы сумеем досрочно выполнить общестроительные работы на втором энергоблоке ТЭЦ-2, сдать в эксплуатацию теплотрассу, построить бытовую городок для своих рабочих.

Особенно хочется отметить ударную работу бригады В. Рыжкова, которая у нас является правофланговой соревнованию.

В текущем году мы вплотную приблизимся к выполнению своей основной задачи: строительству атомной электростанции. Сдать в 1984 году мощность первого атомного блока — дело очень ответственное. Многие зависят от того, как и с чего начнем стройку. Сейчас мы пока сконцентрировали силы на строительстве дороги и пионерной базы.



Отличными показателями в труде готовится встретить 110 летие со дня рождения В. И. Ленина комплексная комсомольско-молодежная бригада В. Л. Буцина из СМУ-8 УС «Промстрой-1».

На снимке: сварщик коммунист В. В. ЛУКЬЯНОВ и плотник-бетонщик М. Е. ЗАХОДЯКИН. Они зарекомендовали себя умелыми специалистами.

Фото А. Тихонова.

Представляем победителя

На достигнутом не остановимся

В городском социалистическом соревновании по итогам года первое место среди строительных трестов присуждено коллективу треста по ремонту, строительству и благоустройству.

Это молодой коллектив, он существует всего десять месяцев и тем не менее сумел выполнить напряженную программу года и стать лидером соревнования.

По нашей просьбе секретаря партийной организации горремстройтреста Валентина Григорьевна ЯКУНИНА представляет сегодня свой коллектив.

В апреле прошлого года специализированное дорожное строительное-ремонтное управление, управление «Зеленое хозяйство», ремонтно-строительное управление и хозяйственный специализированный участок были объединены в горремстройтрест. Задача коллектива — превратить Волгодонск в красивый, благоустроенный город. В этом направлении уже немало сделано.

В список добрых дел нашего коллектива входят благоустройство улицы Кадолина, парки «Юность», площади Победы. Это и капитальный ремонт переулка Донского и въезд в город, это

и 14 тысяч посаженных деревьев, и 69 тысяч квадратных метров зеленых газонов, и десятки тысяч цветов, украшающих наш город.

Этот труд был отмечен. Во внутриобластном соревновании коллектив РСУ (начальник В. Смирнов) занял первое место в третьем квартале, коллектив РСУ «Зеленое хозяйство» (начальник А. Бочаров) в последних трех кварталах занимает второе место, в тресте «Ростоблкоммундорстрой», а коллектив спецучастка (начальник В. Данильченко) в четвертом квартале стал лидером соревнования в этом же тресте. Коллектив горремстрой-

треста вышел победителем городского социалистического соревнования.

Этот успех не пришел сам по себе. За него боролись, к нему шли. Со дня организации коллектива мы взяли курс на прогрессивные методы труда, организовали комплексные бригады, внедрили план научной организации труда, 40 процентов рабочих трудятся по аккордно-премиальной системе...

Хочется выразить большую благодарность за помощь, которую оказали нам коллективы КСМ-5, КСМ-3, раствора-бетонного завода треста «Волгодонскэнергострой». В нашем успехе их доля весомая.

Особой теплотой хочется отметить работу наших правофланговых. Это бригада штукатуров А. Бобылевой, которая работает в счет сентября 1981 года, бригада сантехников А. Кравченко и бригада монтажников В. Клеина, которые уже трудятся в счет февраля-марта текущего года.

пуге, например, мы работаем на этажерке. Много ручного труда, не успеешь отработать первый завод, привозит второй — вот и приходится отказываться.

Вот такая проблема. Хотя из чего мы ее строим: водители готовы возить раствор, эксплуатационники могут его выдать в избытке, а для строителей раствор — это хлеб. Конечно, в работе водителей, строителей и растворного узла есть недостатки. Но тем гибче должна быть система планирования, тем четче должна быть работа диспетчерских служб. Может быть, отсюда и начинается проблема.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Выполнение плана

Собственными силами (первая колонка — выполнение плана собственными силами за 1979 год, вторая — темпы роста по сравнению с 1978 годом (в процентах)).

Горремстройтрест	123,7	182,6
в т. ч. СДРСУ	138,4	175,0
РСУ	125,1	153,1
РСУ «Зеленое хозяйство»	105,2	138,4
Спецучасток	110,7	—
«Электроустановка»	106,7	106,0
ПМК-18	105,7	89,5
ПМК-18	103,6	124,2
СМП-636	2,2 раза	—
«Теплоэнергомонтаж»	121,9	117,5
«Гидроспецстрой»	104,7	171,0
УММ	106,4	105,8
«Южтехмонтаж»	111,4	121,3
«Кавсантехмонтаж»	111,2	—
«Кавэлектромонтаж»	104,3	—
«Южстальконструкция»	100,4	113,6
«Спецпромстрой»	103,4	116,0
Участок связи	111,4	153,1
Энергоучасток	112,1	129,6
ПЖДТ	101,6	—
«Южпромвентиляция»	102,0	98,4
«Газспецстрой»	101,5	96,3
СУ-31	101,9	89,9
ВУМС	100,7	93,1
ВУК	95,6	95,1
ПМК-1044	97,8	94,8
СМП-1053	94,3	84,1
СМУ «Атоммаш»	27,7	—
УСМР	107,6	125,9
СУМР-1	105,5	140,5
СУМР-2	116,0	91,8
«Атомэнергострой»	92,0	2,8 раз.
СМУ-6	100,3	3,6 раз.
СМУ-17	81,0	2,2 раз.
«Заводстрой»	96,3	94,8
СМУ-9	103,6	113,2
СМУ-10	117,1	112,8
СМУ-12	61,9	69,6
СМУ-16	87,3	94,5
«Промстрой-2»	91,9	127,7
СМУ-1	90,0	80,1
СМУ-7	99,0	107,1
ССМУ-20	116,0	—
ССМУ-21	69,2	—
«Промстрой-1»	70,1	71,6
СМУ-5	52,4	61,6
СМУ-8	87,4	81,0
СМУ-15	70,7	74,9
СМУ-19	64,8	—
«Отделстрой»	59,0	158,8
СМУ-11	65,9	—
СМУ-18	51,5	—
Итого по городу	86,3	120,1
Трест «Волгодонскводстрой»	102,6	109,5
Трест ВДЭС	92,0	120,1
Трест «Волгодонсксельстрой»	89,0	93,4

Генподряд

Первая колонка — выполнение плана по генподряду за 1979 год, вторая — темпы роста по сравнению с 1978 годом (в процентах).

Горремстройтрест	126,4	165,8
в т. ч. СДРСУ	145,2	174,9
РСУ	120,7	149,4
РСУ «Зеленое хозяйство»	106,7	179,5
Спецучасток	110,7	—
ПМК-18	103,8	99,4
ПМК-16	106,7	99,5
СМП-636	199,5	—
«Атомэнергострой»	105,1	3 раз.
СМУ-6	103,0	—
СМУ-17	107,9	—
«Заводстрой»	99,0	121,4
СМУ-9	107,7	163,8
СМУ-10	105,4	139,3
СМУ-12	68,8	37,3
СМУ-16	81,6	11,3 р.
«Промстрой-2»	86,3	132,5
СМУ-1	87,0	—
СМУ-7	93,6	—
ССМУ-20	88,4	—
СпецСМУ-21	68,2	—
«Промстрой-1»	54,6	81,8
СМУ-5	55,4	73,0
СМУ-8	59,5	84,8
СМУ-15	50,7	140,3
СМУ-19	44,0	—
«Южтехмонтаж»	124,0	131,6
ПМК-1044	110,8	89,0
«Кавэлектромонтаж»	104,3	—
СУ-31	110,8	92,4
СпецСМУ «Газспецстрой»	105,7	100,5
ДСК-7	74,6	106,7
Трест «Волгодонскводстрой»	96,5	95,9
Трест «Волгодонсксельстрой»	103,0	94,6
Трест ВДЭС	84,1	110,5

Острый сигнал

РОЖДЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ

Шло собрание водителей, работающих на вывозе раствора. Собрание было экстренным, по тревожным сигналам: на объекты не поступает раствор.

Водители пояснили: мы не виноваты. Мы готовы делать по десять рейсов с раствором ежедневно, но куда этот раствор везти? От него везде отмахиваются: или не нужен вообще, или нужен, но не в таком большом количестве. Кроме того, на поиски мастера уходит много времени, и в итоге всяких мытарств за смену водители делают по два-три рейса.

И если летом получить путевку на растворный узел желали все, то сейчас каждый водитель старается увильнуть от этого маршрута. Машины стали приходить на растворный путь чуть ли не к девяти часам утра.

Может быть, действительно раствор никому не нужен или узел работает неритмично? Отвечает начальник растворного узла В. П. Овчаров:

— Судя по заявкам, защищенным строительными организациями в диспетчерской треста, и которые поступают к нам, раствор нужен всем. Как обычно, в заявке указано

время, количество и объем. Но не берут раствор с узла. За 15 суток января мы отправили всего пять тысяч кубометров раствора, в два раза меньше, чем за месяц назад.

Водитель В. Мешков рассказывал, что раствор плохо принимают на четвертом и шестом корпусах. Интересно мнение бригадиров СМУ-9 «Заводстрой» А. Набокина и В. Бородаева, работающих на этих объектах.

— Раствор нам, конечно, нужен, но в определенном количестве и, главное, в определенное время. На четвертом кор-

● На самодеятельной сцене

ОСОБЫЙ „ЦЕХ“ „АТОММАША“

Город отдыхает после напряженного трудового дня. А сюда, к освещенному подъезду Дворца культуры «Октябрь», подходят люди. Это спешат на репетицию ребята и девушки из ансамбля «Атоммаш».

Нет еще на «Атоммаше» своего Дворца культуры, нет костюмов у артистов — все это арендуется у Дворца «Октябрь». Но у ребят есть горячее желание заниматься народным искусством. Кто они? Откуда? На них можно проследить «географию» «Атоммаша».

Вала Ключикова:

— Танцы люблю с детства. Приехали мы с мужем из Куйбышева. Увидела однажды репетицию ансамбля и решила — буду заниматься. Ансамбль наш участвовал в правительственном концерте на XVIII съезде ВЛКСМ в апреле 1978 года. Мы являемся также лауреатами областного смотра художественной самодеятельности 1977, 1978 и 1979 годов.

Новиль Нигматулин:

— Я приехал из Набережных Челнов. Работаю строителем — плиточником в ДСК-7. Четвертый год в ансамбле, очень люблю народные танцы.

Александр Рюмин:

— Приехал с «Ростсельмаша», где занимался в ансамбле народного танца. Без танцев не мыслю себя.

Владимир Маликов, балетмейстер ансамбля:
— Моя Родина — Дагестан. Преподавал в училище. Приехал сюда, встретился с И. Б. Тереховым, и началась моя работа в ансамбле.

Подбор в коллективе, думаю, удачный. Но нам предстоит еще много работать над собой, не смотря на успехи.

А каковы же успехи? Решением облсовпрофа ансамблю песни и пляски «Атоммаш» присвоено звание народного. В подготовке большей программы самодеятельным артистам оказали помощь профессионалы: заслуженный деятель искусств РСФСР А. Квасов, руководитель ансамбля донских казаков, а также композитор В. Огурцов.

Ансамбль часто гастролирует. Это и поездки с концертами по городам Ростовской области, в

Ленинград на праздник сюжетного танца в Ростов-на-Дону, выступления на новогоднем «огоньке» перед рабочими и служащими «Атоммаша», отраслевой смотр художественной самодеятельности энергомашиностроителей в Таганроге, концерты в Цимлянском районе. За год дано свыше 60 концертов.

...Очередной концерт прошел удачно. За ним следует разбор. Это скрупулезный анализ удач и неудач.

На таком разборе весь ансамбль — его хорая, танцевальная, оркестровая группы. Игорь Борисович Терехов — руководитель ансамбля — анализирует:

— У нас удалась танцы, но нельзя проигрывать на хоре.

— Мы будем работать на разных сценах — больших и малых. В разных аудиториях, перед различной публикой — театральной, нетеатральной. В больших и малых городах.

— Игорь Борисович, как вы считаете, в чем главная задача ансамбля?

— Мы — цех «Атоммаша». На заводе работают год за два. Мы должны работать год за три.

Ансамбль в 70 человек — цех завода. Цех, выполняющий особый социальный заказ партии — агитировать искусством, чтоб ехали на Всесоюзную ударную стройку лучшие люди, трудовая молодежь, чтоб не было здесь места нытикам и разгильдяям. И ребята из ансамбля «Атоммаш» это понимают.

— Что же предстоит вам в новом олимпийском году?

— Новый год принес ансамблю новые заботы и новые радости. Ансамбль приглашен на телевстречу «От всей души» вместе с передовиками производства «Атоммаша». В феврале предстоят межсоюзные и межотраслевые смотры художественной самодеятельности, летом гости и участники Олимпиады-80 увидят «олимпийскую» программу ансамбля «Атоммаш». Энергичен, задорен этот молодой ансамбль. И он взял хороший старт.

Л. НЕСТЕРОВА,
наш внешт. корр.

По жалобе покупателя НАКАЗАНЫ ЗА ГРУБОСТЬ

Где же культура обслуживания? Я имею в виду магазин № 13 «Мебель», что находится на территории рынка. Так получилось, что на одну кровать было выписано два чека. Один покупатель, то есть я, осталась без покупки... Но вместо извинения в ответ я услышала грубость от заведующей магазином.

И. СМОЛЯКОВА.

На письмо покупательницы Смоляковой отвечает директор промторга Н. И. ПЕРСИДСКАЯ:

— В магазине № 13 «Мебель» после поступления жалобы покупателя И. М. Смоляковой было проведено общее собрание старшим инспектором торговли Е. Н. Минеевой.

Завмагу З. А. Сычевой за грубость вынесен выговор, кассиру Е. А. Савель

евой предупреждение, с лишением премии и доплаты за месяц.

Работа магазина № 13 «Мебель» взята под контроль орготделом промторга.

Редантор И. ПУШКАРНЫЙ.

Вторник, 22 января.
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Н. Погодин. «Третья патетическая». Фильм - спектакль Воронежского Государственного Академического театра драмы им. А. Кольцова. 11.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 75-летию начала первой русской революции. «Здесь, на Красной Пресне». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «Литературные чтения». М. Горький. «Песня о Соколе». «Песня о Буревестнике». 15.40 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 16.25 — «Телестудио». 16.55 — «Учителью — урок музыки». Ведет передачу композитор Д. Б. Кабалевский. 18.00 — «Мы строим БАМ». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — К 75-летию начала первой русской революции. «Пролог». Художественный фильм. («Мосфильм», 1956 г.) 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Премьера фильма - концерта «Страницы высокого вдохновения». 22.40 — «Сегодня в мире».

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

Среда, 23 января
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Пролог». Художественный фильм. 10.35 — «Клуб кинопутешественников». 11.35 — новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд — твой высота». Кинопрограмма. 15.50 — «Родная природа». 16.40 — «Поэзия». Е. Буков. 16.40 — «Подмосковные вестры». 17.10 — Концерт фортепианной музыки. 17.45 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Документальный фильм «Мы — союз борьбы». 18.15 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни. 1. За миллион тонн донской кукурузы. «Запол успеха — культура земледелия». Опыт и новые рубежи кукурузоводов колхоза «Урания». Куйбышевского района. 2. «Техника — высокая готовность». О ходе ремонта техники в хозяйствах Куйбышевского района. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — Премьера телевизионного спектакля «История кавалера де Грие и Манон Леско» по мотивам романа А. - Ф. Прево. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «О балете». Ведет передачу народная артистка СССР О. Лепешинская.

Четверг, 24 января
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горюхины!» 9.35 — «История кавалера де Грие и Манон Леско». Телевизионный спектакль по мотивам романа А. - Ф. Прево. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». Программа документальных фильмов. 15.35 — «Беседы о правде». 16.05 — Ф. Шуберт. Симфония си минор («Неоконченная»). 16.30 — «Русская речь». 17.00 — «Большая арена юного спортсмена». 17.30 — Концерт хоровой капеллы «Народный учитель» (Московская область). 18.00 — «Ленинский университет милли онов». «Развивающиеся страны в борьбе за политическую и экономическую независимость». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.40 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Цвет дня твоего». Документальный фильм Ростовского телевидения. 19.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Швеции. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Слово Андроникова». Телевизионный фильм «Татилская находка». 22.40 — «Сегодня в мире».

Пятница, 25 января
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика

на. 9.05 — Программа мультфильмов: «Песня одувачиков», «Стойкий оловянный солдатик». 9.30 — «Люди на земле». Телевизионный художественный фильм («Укртелефильм», 1978 г.). 10.45 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.40 — Игрост за служебный артист РСФСР В. Малинин (скрипка). 16.10 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 16.40 — «Твоя ленинская библиотека». «Памяти Герцена». 17.10 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни: 1. Зимовка — ударный фронт. 2. «Кормам — высокое качество». Рейд телевидения и общественной инспекции по качеству заготовок, хранению, приготовлению к скормлению и рациональному использованию кормов в хозяйствах Марьиновского района. 17.40 — «Песни, которые мы любим». Передача посвящается трудовой династии Румени из колхоза имени В. И. Ленина Родионово - Несветайского

района. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт афганских артистов. 19.30 — «От выборов до выборов». 19.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швеции. 20.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Вечером после работы». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Вечер в концертной студии Останкино, посвященный молодым передовикам сельского хозяйства. В перерыве (22.10) — «Сегодня в мире».

Суббота, 26 января
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Стихи мои, свидетели живые». Фильм - концерт. 10.35 — «Для вас, родители!». 11.05 — «По музеям и выставочным залам». Выставка работ членов Академии художеств в СССР. 11.35 — Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков. 12.15 — «Круг чтения». 13.00 — Тираж «Спортлото». 13.15 — «Ритм родного края». 13.45 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.30 — Новости. 14.45 — «Фильм — детям». «Каштанка». Телевизионный художественный фильм. 15.50 — Концерт народной артистки СССР В. Руденко. 16.25 — «В мире животных». 17.25 — К 30-летию провозглашения Республики Индия. В программе: «Индия сегодня». Репортаж. Выступление художественных коллективов. 18.30 — «9-я студия». 19.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Швеции. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.35 — Новости.

Воскресенье, 27 января
9.30 — Будиль и п.к. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 4-я серия — «Мятеж». 15.05 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. 16.00 — Документальный телефильм. «Два аттестата». 16.50 — Мультфильмы. 17.20 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 17.35 — Фильм - концерт. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Клуб кинопутешественников. 19.45 — Показательные выступления сильнейших фигуристов Европы. 21.00 — «Время».

Реклама, объявления

ВОЛГОДОНСКОМУ ТРОЛЛЕЙБУСНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
срочно требуются
электромонтеры по обслуживанию контактной сети;
электромонтеры по ремонту электрооборудования тяговой подстанции;
электромонтеры по ремонту и осмотру кабельных сетей;
электромонтеры по технадзору;
электромонтер по испытанию электрооборудования;
мастер контактной сети;
слесари, электрослесари по ремонту подвижного состава,
каменщик, плотник, штукатур-маляр.
Оплата труда повременнo-премиальная. Жилье предоставляется в порядке очередности в течение 3—4 лет.
Обращаться в отдел кадров: ул. Химиков, 13, или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЕ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
производит набор
курсантов для обучения водителя троллейбуса. Принимаются юноши, имеющие среднее образование, в возрасте с 20 лет. Срок обучения 6 месяцев. Курсантам выплачивается стипендия в размере 65 рублей.
Обращаться по адресу: ул. Химиков, 13, телефон 29-95.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31
приглашает на работу
каменщиков, плотников (оплата труда сдельная), инженера по технике безопасности — склад 140 руб.
Одиноком предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение двух лет.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 12, телефон 29-43, или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

К сведению населения города!
ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ ВНОВЬ НАЧАЛА РАБОТАТЬ ПАРИКМАХЕРСКАЯ «ЛОКОН».
Работают: женский, мужской, маникюрный залы. Режим работы: с 7 часов до 21 часа без выходных.
По ул. Ленина, 101 открыты косметический кабинет и педикюрный кабинет.
Режим работы: временно с 10 час. до 18 час. Выходной — воскресенье.
Косметический кабинет производит следующие виды услуг: косметический массаж лица и шеи, гигиеническую чистку кожи лица, питательные маски, массаж головы с укрепляющими средствами, оформление и окраску бровей и ресниц, простой и сложный грим лица.
Педикюрный кабинет производит следующие виды услуг: удаление мозолей, вросших ногтей, озонистости стоп.
ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ НАШИМИ УСЛУГАМИ!
Горбыткомбинат.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ»
требуются:
на постоянную работу
грузчики - стропальщики,
газоэлектросварщик,
шофер,
токарь,
машинист трактора «К-700»,
помощники экскаваторщиков,
инженер - механик в ОГМ.

Одиноком предоставляется общежитие.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 65, УПТК или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Утерянный аттестат о среднем образовании А № 999149, выданный 24 июня 1964 г. Пензенским горно на имя Пучкова Георгия Ивановича, считать недействительным.

ВОЛГОДОНСКОЙ СОВЕТ ОБЩЕСТВА АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ
меняет
трактор Т-25 с прицепом 2-ИТС-4 на ходу на легковую автомашину; М-24 — на новый автомобиль «Жигули».
Обращаться: ул. Волгодонская, 24-А.

Срочно меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске (имеется сарай и гараж) на двухкомнатную и однокомнатную изолированные. Однокомнатную можно в г. Донецке, Ростовской области. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 7, кв. 5.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м., 3 этаж) со всеми удобствами в г. Волгодонске на двух или трехкомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 52, кв. 26.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич